农历甲辰年五月廿四 2024年6月

第3862期 本报地址:杭州市解放路7号 国内统一连续出版物号:CN 33-0027 邮发代号:31-3 发行热线:0571-87801507 年定价:200元

## 把生活补给送到船头

船户说,"水上流动超市"省钱省时







导报讯6月25日17时多,在抖音"湖州交通 执法"上,船娘陈兴梅留言求助:"船靠在南太湖大 桥,船上没菜了,明天过来帮我家带两三斤五花 肉,再带点菜。"很快回应来了:"安排送到"

26日早上,湖州交通"花木兰"女子执法组队 员按照陈兴梅开出的菜单,到菜市场买了肉、蔬 菜,拎了两大包,在太湖水上中队码头上艇,驶往 南太湖大桥。

受持续降雨影响,环太湖联动封航、湖州关 闸防汛。在南太湖大桥锚泊区,航道两边停满了 滞留船只。队员们一路寻找,在大桥附近水域, 终于找到了求助船舶,便靠了过去。

陈兴梅、谢宏俊夫妻俩看到交通执法艇靠 近,从生活舱里走出来,来到甲板上。女队员把 两大包菜送到船娘陈兴梅手中,"你需要的生活 物资,我们给你送来了,有肉有菜。我们跟港航 中心联系过了,今天下午'水上流动超市'会开 通,为你们的生活提供保障。"

"这次来得急,装货又装得急,上岸买菜来不 及了,只好向你们求助了。"陈兴梅说,这个航次 到南通装货,再到长兴。从南通出发时带足了 菜,但在长兴卸货时,碰上缺菜的船户,便送了-些给他们。原本想着抽空上岸去镇上采购,孰料 根本没时间。"谢谢你们送来了菜,总共多少钱?" 说着,从口袋里掏出钱。

"花木兰"们摆摆手:"不要客气,有什么事打 12395水上救助电话好了,路上注意安全。"

当天下午,一艘海巡艇沿着长湖申线一路往 东,途经环城站、八里店大桥、升山锚泊区、和孚 水上服务区等船民集聚航段。船民听到鸣笛吆 喝,纷纷跑到甲板上挥手示意。

这艘海巡艇,就是湖州市港航管理中心港花 服务队联合浙北超市开设的"水上流动超市",艇 上装着米面盐油、新鲜鱼肉、蔬菜水果、鸡蛋牛 奶、方便速食等生活必需品,船民纷纷前来选购。

"在'水上流动超市'买的东西,够我们船上用 一个星期了。"停靠在升山锚泊区的长盛1889号 船主曹师傅表示,"'超市'东西蛮齐全的,价格也 实惠。如果我上岸去菜场的话,打车来回路费也 得花几十块钱,'水上流动超市'给我省钱又省时

□通讯员 周雨顺 沈琦

## "无人车"要在宁波上路了

导报讯近日,宁波斯年智驾、极氪汽 车和新石器慧通3家企业,获得宁波首批 智能网联汽车道路测试通知书。这意味 着,这三家企业的自动驾驶车辆获得了 "上牌照"的资格。

这份通知书,由宁波市交通运输局 宁波市公安局、宁波市经信局、宁波市住 建局四部门联合颁发。接下来,宁波市公 安局将为这些车辆发放临时车牌。计划 本月月底前,这批"无人车"就能正式上 路。

这三家企业中,宁波斯年智驾、新石 器慧通的车辆达到了L4级别,也就是高 度自动驾驶级别,可以实现"人在家中坐, 车在路上开"的效果。

宁波斯年智驾的无人集卡车,将在宁 波舟山港大榭港区内行驶。这些集卡通 过高精度地图和多种传感设备融合感知 技术,可以在无需驾驶员的情况下,自主 规划路线,实现厘米级定位。

"主要用于顺 新石器慧通的"无人车" 丰速运快递末端配送。这批无人配送车 装载空间3立方米,满载500千克,最高设 计时速50公里,满电续航200公里。它们 的测试路段位于高新区。

极氪汽车将在胜陆高架开启民用车 的自动化驾驶测试,时速可达80公里。 测试车自动化级别为L3,即有条件自动 驾驶。车辆在上路时,将有安全员坐在驾 驶位上,但是双手可以脱离方向盘。

当前,全球自动驾驶已进入商业化落 地关键期。欧洲及美国、日本等地已通过 行驶认证、豁免等方式推动自动驾驶车量 产,为自动驾驶汽车合法合规"上路"提供 政策支持。在国内,一项项政策也向相关 领域的企业、投资人释放了积极信号。 年底,根据工信部等四部门部署,未来试 点区域的"无人驾驶"车辆可以在当地申 领正式的机动车牌照。

对于宁波而言,智能网联汽车测试和 应用的意义不言而喻。

它们的进一步发展,将有力推进宁波 产业高质量发展和构建新质生产力,为宁 波加快打造新能源汽车之城、推进世界一 流强港建设助力;同时,为宁波市民出行 提供智慧化、无人化的新体验,提升市民 的获得感和幸福感。

"下阶段,联席工作小组将抓好场景 落地工作,抓紧完善智能网联汽车支持政 策和标准体系,谋划更多应用场景,探索 行业运营和监管新模式,力争打造具有宁 波特色的智能网联汽车'宁波样板'。 波市交通运输局有关负责人说。

后续,宁波的"无人车"还将应用至无 人环卫车、智能固废转运车、无人公交车、 无人出租车、无人物流配送车等领域。快 递配送场景也将结合顺丰测试效果,逐步 向鄞州海曙等其他城区拓展。

□通讯员 余明霞

新质智造 平安百年 浙江交通集团高速公路建设项目 平安百年品质工程现场会顺利召开

守安于心 践安于行 浙高运公司以高水平安全 护航高质量发展